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Vež dejanskega krščanstva! 
Se nekaj dni in z visokih lih hodo doneli in brneli 

polnočni zvonovi, v okinčane in razsvetljene hiše bož
je bodo hiteli ljudje: eni iz srčne potrebe, drugi iz na
vade in hinavstva! Slavili bomo spet spomin na roj
stvo Onega, ki nam je razodel in pokazal pot k Očetu 
skozi vero in dejansko ljubezen. 

Ko se napotiš v lepo hišo, osnažiš si obuvalo, ob
iečeš najlepše oblačilo, vobče se pripraviš, kakor naj
boljše znaš in moreš. Sedaj pa slavimo največjo slav
nost, slavimo rojtsvo svojega Odrešenika! Ali so naša 
srca za to slavnost pripravljena? Imamo sploh po svo
jem delu in življenju pravico, da Ga slavimo? Se s pra
vico smemo imenovati njegovi? 

Nekaj žalostnih vzgledov. 
Lani je bilo citati v listih, da so v kranjski hri

bovski vasi našli pozimi v revni kočici staro ženico 
mrtvo na slami. Ugotovili so, da je umrla od gladu in 
mraza. Celo svoje življenje je bila poštena, delala ne
umorno in pošteno, a postarana in shirana ni našla 
usmiljenih src, da bi ji dali krščansko na jskromnejše 
hrane in žarek toplote za stare, zdelane, bolne ude. Pač 
bolj ledena, kakor mrzla zimska noč so človeška srca! 
Ali nismo mi ljudje premalo kristjani v dejanju?! 

Poznal sem drugo ženo. Bila je dobra delavka in 
dobra cerkvena pevka .Postarala se je in odrekle so 
oslabele roke in odrekel Up glas. Morala je vzeti v eno 
roko svojo staro strgano košarico, v drugo beraško pa
lico. Uboga, pridna Jerinka, ali si nisi zaslužila brez
skrbnejših dni v svoji onemogli starosti?! Za vse ima
mo v državi denar, za oskrbo poštenih ostarelih in 
oslabelih ga ni. In takšnih poštenih Jerink je mnogo 
po svetu! 

Po palici leze sključen, siv starček od hiše do hi
še v zimi in mrazu, v burji in snegu. Kako trdna je 
noga, kako težko nosi naberačene ubornc darove! Vi
ničar v gospodskem vinogradu v Halozah je bil, sedaj 
je starček nad 50 let in pognali so ga. ker" ne more več 
delati, živ pa ne more v grob. Zato je posegel po be
raški palici. Oni pa, za katere je delal od prve mlado
sti, se vozijo v krasni hkočijah, se valjajo v izobilju! 

Vlak hiti preko gornjega Ptujskega polja. V naš 
precej napolnjeni vagon stiska okrog 30 letna mati 
svojih pet otročičev. Debelušasli, polpijani popotnici 
zraven mene so v nadlego in glasno zagodrnja nekaj o 
«pankerlih«. Tedaj pa vzraste ves srd in ponos sloven
ske poštene materedelavke, ki reče: «Vi sle po svoji 
zunanjosti gospa, po svojem srcu pa niste. Moji otroci 
so pošteni, moji so, revni so, in vsi smo revni! Oče nam 
je krščansko živel in pošteno kruh služil, ali vzeli so 
nam ga v vojsko. Pred dvema letoma sem dobila od 
znanca iz Italije o njeni zadnje poročilo. Sama moram 
skrbeti za se in za otroke. Pošteno sem plačala za svo

' j e otročiče tudi vožnjo«. Spravili smo otroke in culice 
in žena mi je še povedala, da je moža v italijanski bol
nici uničila najbrž malarija, ker zadnja, omenjena kar 
ta pravi, da je tako slab, da ga ni več spoznati. Žena 
ne dobiva po možu nič, za vsakega otroka pa dnevno 
2 kroni, kar niti za mleko v uborni kavi ni. Navadno 
gre spat ob desetih, enajstih in redno vstaja ob dveh. 
da šiva, krpa in dela in tako z največjim naporom 
preredi svoje od 4 do 12 let stare otročiče. Čast tebi, de
lavna, krščanska mati. Koliko kruha bi bilo za vse, ako 

bi bili vsi tako polni ljubezni in bi tako vztrajno delali. 
Moža so znali vzeli tebi, in skrbnega očeta otročičem, 
a sirot preskrbeti ne znajo! 

Na Vseh svetih sem bil na grobu svojih dragih. 
Opazil sem nenavadno veliko novih grobov malih 
otročičev. Vzela jih je škrlatica in druge otroške bolez
ni. Bolezni so ozdravljive, a malčki so morali v grob, 
čeravno so jih starši rodili za življenje, ker za kmete in 
siromake na deželi ni zdravnika. Po tisoče in tisoče ra
čunajo že zdravniki in teh lisočakov ni, pa morajo 
starši gledati, kako jim umira njihov up in sad kršč. 
zakonske ljubezni. Pri plačilih kmetsko ljudstvo pov
sod najdejo, da bi pa se v pravi človekoljubnosti skrbe
lo za zdravstvo, tega seveda ni. 

Kaj sklepamo iz takšnih vzgledov? 
Pretežni del Evrope se priznava h krščanstvu, a 

pravega krščanstva v dejanjih ni ali pa premalo. Go
vori se o rešitvi socijalnega vprašanja, toda v srcih 
smo farizeji, ki skušamo prevariti sebe, svojo vest in 
celo Boga, ki nam je dal oster in odločen zakon, da 
moramo svojega bližnjega tako ljubiti, kakor samega 
sebe. 

Naše javno življenje, naše gospodarsko življenje, 
vsa naša zakonodaja premalo pozna dejansko krščan
stvo. Premalo cenim,> pošteno delo, premalo se ščiti in 
oskrbi poštenega delavca. Le poglejte vsak dan okrog 
sebe! Če gre po cesti ali v mestu po ulici pošten kmet 
in delavec, kdo se jim odkrije? Vihajo celo nosove in 
pravijo, da ta dva «smrdita« in da nista za «družbo«. 
Podlemu goljufu in verižniku, sesalcu ljudske krvi in 
izkoriščevalcu, ki je celo pri sedanjih popustljivih po
stavah vedno z eno nogo v ječi, pa se klanjajo vsi! Ne 
spoštujemo poštenja in dela, pač pa se še klanjamo 
vedno «'zlatemu teletu«. 

Kaj nam manjka? 
Manjka človeštvu zavest, da je delo dolžnost in da 

je vsako pošteno delo vredno toliko, da mora svojega 
delavca preživeti in oskrbeti za dneve nesreče, starosti 
in onemoglosti. Manjka nam krščanstva v dejanjih. — 
Teh dejanj pa ni, feer dfŠJga največja zapoved — lju
bezen do bližnjega — ni prevzela naših src, čeravno 
se imenujemo Njegovi, ki nam je to zapoved dal. 

Zamisliti bi se morali večkrat, da smo tako revni, 
tako zapuščeni, da so naši otroci'bedni, strgani in lač
ni. Kaj bi mi naredili v takšnem slučaju kot očetje in 
matere?! Kako bi gledali one, ki imajo vsega dovolj in 
še cesto brez vsakega dela in od dela naših rok?! 

Pač mnogo je kristjanov v krstnih knjigah, a le 
malo je kristjanov v dejanju! Vso socijalno vprašanje 
bi bilo rešeno naglo in gladko, ako bi ljudje bili polni 
pravega duha Odrešenikovega. Skušajmo doseči vsak 
po svoji moči, kolikor mogoče najvišjo stopnjo popol
nosti in mir božji bo zavladal po vesoljnem svetu, mir 
božji bo zavladal v naših srcih in tedaj bomo vsi kot 
sinovi Očeta srečno in zadovoljno slavili božične praz
nike in iz čistih src bo kipelo: 

«Slava Bogu na višavah 
in mir ljudem na zemlji!« 

» legata na občni zbor. Pripravile (udi nove predloge za 
j poglobitev izobraževalnega dela. 

OBČNI ZBOK KBŠČANSKOSOCIJALNE ZVEZE 
se vrši ob priliki završitve socialnega tečaja, dne 29. t. 
m., ob 2. uri popoldne v vrtni dvorani hotela «Beli vol« 
v Celju. Na dnevnem redu je poročilo predsednika dr. 
Hohnjeca, poročila odbornikov in volitev novega odbo
ra. Vsako izobraževalno društvo naj pošlje enega de


